



Moody's изменил рейтинг МИБ на Baa1 на фоне ухудшающейся бизнес-среды, сохранив прогноз «стабильный»

20 марта 2015

Международное рейтинговое агентство Moody's Investors Service вчера изменило рейтинг Международного инвестиционного банка с A3 на Baa1, сохранив стабильный прогноз. Это первое изменение с момента первоначального присвоения рейтинга МИБ в августе 2014 г. Главной причиной снижения, согласно заявлению Moody's, стало ухудшение прогнозов экономического роста Российской Федерации, чей рейтинг агентство снижало трижды с августа 2014 по настоящее время (в октябре 2014 г., январе и феврале 2015 г.; на данный момент Россия имеет рейтинг Ba1 с негативным прогнозом), и других стран, в которых работает Банк.

МИБ объединяет развивающиеся рынки восьми государств, которые зачастую испытывают более серьезные колебания с точки зрения экономического роста, чем развитые. Таким образом, эти страны представляют больше рисков для финансовых институтов, оперирующих на их территории, включая МИБ, который в известной степени зависит от их акционерной поддержки, и миссия которого заключается в содействии их экономическому развитию. Несмотря на изменения рыночной конъюнктуры, в Банке не наблюдается ухудшения состояния кредитного портфеля. Процент «плохих» кредитов по-прежнему остается существенно ниже 10% благодаря новой системе управления рисками и новой кредитной политике, введенным в Банке в 2013 г., с акцентом на работу с сильными партнерами, синдицированное кредитование и выдачу кредитов через банки-посредники.

Несмотря на неизбежное влияние санкций, введенных в отношении России — крупнейшего акционера Банка, и снижение экономического роста в его некоторых других странах-членах, МИБ считается надежным финансовым институтом. С момента начала реформы Банка в 2012 г. существенно улучшились внутренние показатели его работы, что также является одной из главных причин отсутствия привязки рейтинга МИБ отдельно к рейтингу какой-либо одной страны-члена.

МИБ сохранил статус финансового института с самым высоким рейтингом, имеющего штаб-квартиру в России. Вместе с решением Moody's сохранить стабильный прогноз, это подтверждает правильность принципов, которыми руководствуется Банк в своей деятельности, а также его наднациональный характер. МИБ продолжит выполнять свою миссию по поддержке экономик стран-членов, несмотря на неблагоприятные рыночные условия, и демонстрировать стабильный рост и эффективную работу по управлению рисками.

По словам Председателя Правления Николая Косова, «условия, в которых работает МИБ, всегда будут непростыми, что предопределено уникальным составом Банка — очень

разнородным набором стран-членов, который мы также считаем сильной стороной МИБ, не в последнюю очередь благодаря возможностям для значительной диверсификации. Для нас остается ключевым дальнейшее улучшение внутренних показателей нашей деятельности и усиление Банка, и мы намерены оставаться надежным партнером и для инвесторов, и для стран-членов при любых рыночных условиях».

[Пресс-релиз агентства Moody's](#)